

“落单”武汉医生写信点赞郑州

本报记者 聂春洁

疫情高发期，航空港区阵以待，严格筛查过往旅客，对需要接受观察的人员进行安置。多名旅客在解除隔离返回武汉后写来感谢信，感谢郑州航空港区给予的细致关怀和照顾。

2月2日，华中科技大学同济医学院附属医院麻醉科副教授姚文龙在写给郑州航空港区管委会的感谢信中写道：“贵单位在疫情管控方面的一些细节，让我由衷地感动……辖区在疫情防控管理方面，称得上是全国的标杆。”

记者了解到，姚文龙教授因学术

交流，于1月15日从武汉乘坐航班飞到伦敦，响应国家抗击疫情的号召，提前返回国内，乘坐航班于1月26日抵达郑州机场，下了飞机就被航空港区的专车由专门通道护送到园博园建国饭店接受医学观察。“后来我才知道，郑州严格把控疫情标准，对所有人都一视同仁，凡是14天内有武汉居住旅行史及新型冠状病毒肺炎病例接触史的，抵达郑州后均要接受医学观察。”姚文龙在感谢信中说，自己是一名医务工作者，深知此举是对全国人民健康负责，这种周密的隔离措施让他由衷地感动。

在园博园建国饭店接受医学观察期间，工作人员管理上的一些细节也让姚文龙由衷地佩服。入住酒店后，工作人员为每名入住旅客都发了一个体温计，让旅客自我监测，每天3次测体温。“不懂的人以为是工作人员懒，其实这种方法更准确，也可以减少人群的走动和接触。”姚文龙说，在餐饮方面也尽显细致关怀，早餐有牛奶鸡蛋，午餐有青菜水果，晚上还有火腿肠、泡面，并且三餐都是送到房间门口。

记者了解到，为有效做好疫情防控工作，航空港区制定了联防联控工

作机制，与边防、海关的工作人员联合办公，及时掌握航班信息，做好郑州机场各航班需医学观察人员信息统计，对筛查出体温超过37.3℃的旅客，包括密切接触的旅客，由救护车直接运到指定医院进行筛查；对于14天内去过武汉的旅客由转运车辆直接运到指定的3家酒店进行医学观察。

1月23日0时至2月3日8时，航空港区共检查航班455架次，总人数47918人，重点筛查航班70架次，筛查乘客及机组11095人，实际留置观察500余人，目前结束留置观察的客人已经陆续离开航空港区。

爱心企业全球采购医用物资 口罩系员工辗转多国机场背回



本报讯 抗击疫情，众志成城。为全力支持国内打赢疫情防控阻击战，爱心企业中瑞实业组织海外团队从新加坡、印度尼西亚等地，采购了1000套医用防护服、5万多只医用口罩。日前，该批医疗物资已辗转抵达郑州。2月4日下午，这批医疗物资通过河南省慈善总会，正式捐赠给郑州市人民政府。

全球采购医疗物资

由于国内疫情迅速升级，医疗物资紧缺的状况比较严重。1月26日，中瑞实业高层嘱托海外业务团队，要充分利用中瑞实业和瑞茂通集团海外资源广、渠道多的优势，想尽一切办法，紧急购买、调运医疗物资，竭尽全力支援国内的防疫战线。

连日来，中瑞海外团队防疫物资小组成员积极响应、克服种种困难，积极筹措医疗物资。1月30日，在雅加达购得医用口罩5万只；1月31日，在越南购得口罩6000只；2月1日，在新加坡购得防护服1000套；2月1日，在越南新购口罩2000只、印尼新购口罩1000只；2月3日，在新加坡购得医用护目镜480个；2月3日，在印尼购得医用防护帽2000个、防护手套500只、口罩440个、护目镜76个；2月4日，在新加坡购得医用防护服3000套、护目镜1000个；26万个医用外科口罩正在洽谈购买中……

多方努力解决物流难题

山川异域，风月同天。多日努力，终有结果。但在海外业务团队不敢懈怠紧急打包物资运送回国时，部分国家开始限制医疗物资出境……

面对种种不利因素，负责国外采购和运输物资的业务团队不断克服困难，千方百计去寻找物流途径，最终，该批物资于2月2日下午搭乘4点15分厦门航空MF852航班从新加坡出发，2

月3日下午2点顺利抵达郑州机场。

同时，2月1日，中瑞实业印尼团队采购的5万多只医用口罩通过专业物流公司顺利抵达厦门，然后搭乘顺丰速递专机，火速运往郑州。

2月2日，越南单方面停飞所有往返两国航班，甚至货源工厂被严格监管，越南货源和物流渠道告急，只能通过第三国分批运回，中瑞实业新加坡团队果断选择以个人旅客带货的方式，先行运到新加坡，再根据新加坡的物流环境带回祖国，目前在越南采购的8000只口罩仍在运送途中。在新加坡、印尼购得的防护帽、护目镜、防护服等医疗物资也正在积极转运中。

部分物资已经抵达郑州

据介绍，抵郑的这批医疗物资中，医用防护服和医用口罩都是国内紧缺的医疗物资，将在第一时间运送到郑大一附院等抗击疫情“前线战场”，供医院医护人员在医疗隔离区救治患者时使用。目前，中瑞实业集团的海外团队仍在全球四处奔波、加班加点采购更多物资，加码驰援郑州防疫疫情最前线。

“疫情无情，人间有爱，相信爱的力量终将战胜疫情。”采访中，中瑞实业董事长说，“自己数次为此感动落泪，这一次，中瑞实业集团用‘全球买手’的角色，接棒延续爱的传递，为逆行者加油。”
(李然)

母亲是医生 女儿是记者 母女隔空喊话 共赴抗疫一线

“妈妈，不管你要去多久，我都在这里等着你平安归来。”你的工作是记者，出去一定戴好口罩，勤洗手，我们都要平安。”这是一段驰援武汉的医生母亲和留守郑州的记者女儿之间的对话。

大年初二，郑大五附院感染防控科万琳收拾行囊，奔赴武汉，成为郑州大学五附院赴湖北医疗队的一员。万琳的父母已80岁高龄，出发时，万琳没有任何犹豫，毅然踏上支援的征途。就这样，作为医生的万琳在武汉支援救治，作为记者的女儿留守郑州，挖掘故事、转载希望。

在武汉支援期间，万琳经常工作到深夜。2月2日凌晨，万琳收到了来自女儿的“一封来信”：

妈妈，从年前到现在，女儿已经半个月没有见到你了。大年三十也因为

你加班，我们没有见面，疫情当前我们都知道什么事情才是最重要的。

当我知道你要去武汉的时候，我真的是一百个不放心，谁都知道武汉现在是什么样紧张的情况，我担心你的处境，担心你的安危，也担心在家里没人照顾的姥姥姥爷。我很想跟你说你不要去，武汉太危险，但是我知道我不能。虽然我对你工作不甚了解，但是我知道你是医生你是大夫，你是控制感染办公室的副主任，你应该去，你去了，武汉的众多医护人员就多一份安全，多一份保护。

妈妈，我想告诉你，你放心去支援武汉吧，我会照顾好自己，你不用担心我，照顾好你自己才是我最想看到的。

当我看到你一行人在空旷的高铁站朝着武汉的方向逆向前行的照片时，我的妈妈是医护人员的那种自豪之

情又盖住了我的担心。

从那天之后我每天都在关注从郑州到武汉支援的医生们的各种动向，希望从中看到你的名字你的身影。但是真的看到了你们脱掉口罩后满是压伤的面孔，看到你们穿着防护服匆忙的身影，看到你们值夜班只能在凳子上对付一晚的样子的时候我又特别地心疼难过。

看到你们应对各种突发状况，看到你们每天忙到几乎没有时间休息，看到你们克服各种困难，看到你们再难受也坚持工作的样子，我才真切地感受到医生这个职业是多么的重要和伟大。

妈妈，不管你要去多久，我都在这里等着你平安归来。

这条微信让万琳倍感温暖和骄傲，并回复女儿：“谢谢我的小棉袄，妈妈在这里一定会很注意的，我会

和我们的同事一起平安回家，回去我再弥补对你的亏欠，补过生日，辛苦你在家照顾姥姥姥爷，还有你，你的工作是记者，如果你要出去采访，一定要戴好口罩，勤洗手，我们都要平安。”

因为彼此工作原因，万琳和女儿总是凑不到视频通话的时间，万琳索性拿起手机给女儿拍起了Vlog，谈起在武汉的点点滴滴，每天只能回到住处吃盒饭，尤其想念家乡的烩面。看到视频中的母亲，女儿满是心疼。“平常妈妈最喜欢打扮，爱美容，是我心中最漂亮的妈妈，现在却满脸疲惫与憔悴。在武汉每天工作到深夜，应对各种突发状况，等你平安归来我们一起去吃烩面！妈妈，我爱你！”
郑报全媒体记者 谢君锐



正在建设中的医院内部

本报记者 曹婷 摄

医院提前具备通水条件

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 宁琳 钟夏)昨日，记者从郑州市自来水投资控股有限公司了解到，经过6天5夜的紧张施工，2月3日18时，郑州市第一人民医院传染病医院项目供水工程390米管线铺设完成，经过试压与冲刷，提前两天具备通水条件。

按照要求，郑州市第一人民医院传染病医院项目供水管线必须在2月5日前铺设完毕并具备通水条件。

接到指令后，郑州自来水公司党委高度重视，紧急吹响集结号，召集三强公司、设计公司、施工单位等多部门联合作战。1月28日14时许，现场勘测完毕，连夜出设计方案；1月29日7时，施工人员开始进场施工。挖沟、排管、埋填，分段施工，2月1日，390米管道铺设完成，沿线所有三通、阀门安装和商砼墩浇筑完成。2月3日，灌水试压合格，冲刷消毒合格，具备条件并网通水，创造了郑州供水管网铺设的新速度。



市第一人民医院传染病医院项目送电任务完成

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 韩彦 胡昊 文/图)昨日15时58分，国网郑州航空港区供电公司圆满完成郑州市第一人民医院传染病医院二期项目供配电工程建设任务，一次送电成功，较二期项目基建施工完成时间节点提前1天正式通电。

2月1日，国网郑州航空港区供电公司接到郑州市第一人民医院传染病医院建设方通知，该医院二期项目建设正式启动，需提供供电保障。医院二期项目位于郑州航空港区四港联动大道与机场迎宾大道交叉口向南300米路西医院一期项目南侧，占地3400

平方米，主要用于储存医疗器械、医疗用品，以及污染物品的消毒处理等，项目报装容量1260千伏安。

国网郑州航空港区供电公司接到任务后主动与建设单位对接沟通，收集用电需求，2月1日当天完成现场勘查、供电及施工方案编制等工作。积极协调施工力量及所需物资，开通绿色通道，容缺办理，于2月4日顺利完成两台箱变及电缆线路建设任务并送电投运。

截至目前，郑州市第一人民医院传染病医院一期、二期项目送电任务已全面提前完成。

记者探访郑州市第一人民医院传染病医院核心区

医技楼的“肺” 可确保房间空气洁净

本报讯(记者 曹婷 张华 通讯员 王不帅)昨日，记者从中建七局获悉，郑州市第一人民医院传染病医院即将交付。为助力防疫，该项目1月27日启动建设，预计2月6日前完成基建施工，设备安装调试完成后投入使用。

医院建设包括对郑州市第一人民医院原港区医院门诊楼和病房楼的改造工程，以及在医院后侧扩建两座病房楼。其中，医技楼是项目的核心区域。

核心区里有什么

由中建七局四公司承建医技楼，包含手术室(两间)、ICU(重症监护室)、CT室、检验室等，可以满足新型冠状病毒肺炎的筛查、检验、确诊和手术需求。

手术室、ICU则是重症病人进行抢救和后续治疗的场所，是病毒最密集空间，除常规隔离防护设施外，房间外墙还增加了一层医学专用隔离材料的防护层，并配备专用净化空调。

此外，样本采集和检验因隔离需要，设置了三个独立的较小的房间。手术室、ICU、CT室、检验室各功能区域之间以医护通道隔开。接诊病人检查、医护人员通行、病房住院病人进入医技楼复查、病房住院病人进入医技楼手术室抢救设计为相互独立的流线，避免交叉重叠，将隔离功能做到了极致。

如何保证医护人员安全

该医技楼高度6米，吊顶后高度4.5米，这1.5米的空间内密布着水电、消防、通信管路和“呼吸系统”。用于救治“空气传染类”疾病患者的医技楼，如何最大限度保护医护人员，是“抗疫”作战快速决胜的关键。

据介绍，关于医技楼的“肺”，首先是“吸气”——空气吸入新风系统，将空气消毒、杀菌、净化、加氧、加压，然后通过医技楼吊顶上方的送风管路，送至每个独立空间，确保了进入每个房间的空气是洁净的。

“呼气”分两类。两个手术室、ICU病房排出的空气先进入净化空调，净化后的空气进入吊顶上方的负压管路排出。其余房间的空气通过各自独立的排风进口进入吊顶上方负压管路排出室外。

核心区到底有多结实

由于挑高达6米、吊顶后达4.5米，承建方使用定制钢结构，6.5米高截面200毫米×400毫米钢柱10支，5米高截面200毫米×500毫米钢柱19支，截面200毫米×400毫米抗风柱8支，截面200毫米×500毫米工字型钢梁37支，为医技楼提供强大的支撑强度的同时满足工期要求。

据介绍，1月31日，医技楼全部钢结构、钢结构施工完毕，医技楼主体支撑框架完工，为后续施工争取了宝贵时间。

123.7吨方便食品 从河南出发支援武汉

本报讯(记者 张倩 通讯员 栗璋 陈国辉)2月4日1时30分，45003次列车满载123.7吨物资从中国铁路郑州局集团有限公司圃田车站出发，预计于当日抵达湖北武汉。

据了解，这批物资是河南省向湖北武汉捐赠的速冻方便食品，是以政府采购的形式，由河南省农业农村厅负责组织货源，分别向双汇、三全、思念三家企业采购水饺、汤圆、火腿肠共2.8万多

箱、123.7吨。

疫情就是命令，抢运刻不容缓。接到紧急通知后，郑州局集团公司相关部门立即行动，指挥中心统一协调，开辟抢运防疫物资绿色通道，从车辆选配、调机运用、装卸人员、计划去向、后勤保障等各个方面周密安排，“快快快送、快快快运”千方百计组织相关站段联防联控，全力保障支援武汉重点物资“一路绿灯”快速抵达。

爱心速递

2月4日，河南四方达超硬材料股份有限公司向郑州慈善总会捐赠100万元，定向用于河南省人民医院新型冠状病毒感染的肺炎的防护和救治。

2月4日，刚成立不到半年的郑州市濮阳商会，继成立仪式当天捐赠价值4500万元的医疗器械之后，联合郑州医美健康产业集团向郑州慈

善总会捐赠疫情防控急需的医用酒精200箱，价值20万元。

2月4日，登封市小荃娃农副产品有限公司把500件芥菜丝，从登封市专程运输、捐赠到郑州慈善总会，用于慰问郑州市第六人民医院抗击在新型冠状病毒一线医护人员。郑报全媒体记者 李丽君

稳定供货源头 全力保障食盐市场供应

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴 通讯员 王海军)昨日，记者从郑州市盐业公司获悉，截至2月3日，该公司共访销大型超市35家、农贸市场8个，供应小包装食盐1654件、食品加工用大包装食盐5吨，保证疫情防控期间全市食盐供应。

据了解，疫情发生后，市盐业公司紧急制定实施《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控及食盐保障供应工作的应急预案》，针对疫情防控、民生保供、信息监测、物流配送、后勤保障等

内容分别成立专项工作组，细化分工、明晰职责。

认真落实每日疫情报告制度，严格执行门岗卡点人员值班制度，做好办公区域和进出送货配送车辆消毒工作。

安排各环节党员干部、员工提前到岗，积极主动开展疫情防控期间食用盐保供，协调食盐生产厂家恢复生产，千方百计组织调运稳定供货源头，全力做好大中型超市货源补充及农贸市场、社区商店的食盐供应。